



## 公安部：严打制售假劣食品，保障“双节”餐桌安全

记者27日从公安部获悉，中秋、国庆佳节临近，公安部部署各地公安机关准确把握当前食品安全犯罪形势，紧盯月饼、肉制品、调味品、酒水饮料等节日市场热销食品，依法严厉打击食品安全犯罪。

近日，广东、福建、甘肃等地公安机关侦破了广州黄某某等制售假冒品牌月饼案、漳州洪某某等制售伪劣白酒案、兰州胡某某等制售假冒品牌调味品案等一批涉节日食品犯罪大要案件，累计抓获犯罪嫌疑人1100余人，总案值9.6亿余元，有力净化食品市场秩序，保障人民群众节日餐桌安全。公安部公布了10起打击危害食品安全犯罪典型案例。

公安部食品药品犯罪侦查局负责人表示，公安机关将持续深入推进“昆仑2023”专项行动，始终保持对食品安全犯罪的严打高压态势，对“两超一非”、农兽药残留超标、掺假造假等各类突出的危害食品安全犯罪重拳出击、露头就打，积极协同相关部门持续加大整治力度，坚决守护好广大人民群众“舌尖上的安全”。

### 国内

## 历时一个月 国产商用飞机完成新疆演示飞行



日前，随着一架ARJ21飞机从库车龟兹机场飞抵乌鲁木齐地窝堡国际机场，完成最后一个航段的演示飞行，标志着历时一个月、覆盖新疆全部25座运输机场的国产商用飞机演示飞行顺利收官，为后续国产商用飞机在疆运营奠定了基础。

中国商飞公司有关负责人介绍，商飞先后投入1架ARJ21飞机和2架C919飞机，分基地、分阶段开展演示飞行，充分验证了国产商用飞机对新疆地区地形复杂、气候多样、机场点多面广等特点的适应性。

据介绍，ARJ21和C919都是我国中短程双发窄体民用客机。ARJ21最大载客量90人，是一款小型民用客机；C919最大载客量190人，是一款中型民用客机。

## 把一女子踩在脚下 咸阳市住建局3名保安员被拘留

27日，陕西省咸阳市公安局秦都分局发布警情通报称，网曝“女子被住建局保安踩在脚下”，公安机关立即依法开展调查。目前，咸阳市住建局3名保安员涉嫌故意伤害他人身体被拘留。

25日上午，陶某某(女)前往咸阳市住房和城乡建设局反映问题时，与该局保安员发生肢体冲突。保安员朱某某等人在处置该事件时方法简单粗

暴，故意伤害他人身体。咸阳市公安局秦都分局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，对违法行为人朱某某、娄某处以行政拘留10日，对违法行为人程某某处以行政拘留5日。同时根据《保安服务管理条例》等有关规定，责令相关保安公司加强保安员业务能力培训和管理，依法依规履行保安员职责。

### 国际

## 土耳其向美国提要求 如出售F-16战机就准瑞典“入约”



据土耳其媒体26日报道，土总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安公开表示，土耳其是否批准瑞典加入北大西洋公约组织，取决于美国会否按承诺向土方出售F-16战机。

作为北约成员国，土耳其先前从俄罗斯购买S-400防空导弹系统，激怒美国及北约。美方把土方“踢出”F-35战机合作项目、拒绝向土方出售这一型号战机。

埃尔多安2021年10月说，美方提议土方采购美制F-16战机，以抵用土方已为F-35项目支付的资金。土方当时要求购买40架F-16战机和大约80套现有战机“升级包”，总金额200亿美元。

## 纽约州法官裁定 特朗普及其公司长期实施财务欺诈

美国纽约州一法院26日裁定，纽约州总检察长詹姆斯对前总统特朗普等人以及特朗普集团为获取经济利益而夸大其房地产资产估值等财务欺诈行为的核心指控有效。

设在纽约曼哈顿的这家法院的法官恩戈龙26日对此案作出判决，裁定特朗普及其公司长期通过大幅高估其资产并在用于交易和融资的文书上夸大其

净资产，欺骗了银行、保险公司和其他机构。

恩戈龙指出，除了夸大资产之外，特朗普及其公司和主要高管，包括其两个成年儿子还多次在年度财务报表上撒谎，从而获得有利的贷款条件和较低保险费等。美国媒体分析，恩戈龙这一裁决对特朗普是一次严重打击，颠覆了特朗普精心塑造的由房地产生大亨变身政治强人的形象。

## 伊拉克一场婚礼发生大火 造成114人死亡200人受伤



伊拉克尼尼微省省长纳杰姆·朱布里27日说，该省一场婚礼上发生的火灾已造成114人死亡，另有至少200人受伤。

据伊拉克媒体报道，26日深夜，在伊北部尼尼微省哈姆达尼耶镇举行的一场婚礼上发生严重火灾，导致数百人死伤。火灾发生后，伊拉克总理苏达尼指示内政部长和卫生部长尽一切努力展开救援。伊卫生部发言人赛义夫·巴德尔说，火势已得到控制。

伊拉克民防总局发表声明说，婚礼大厅使用了高度易燃的建筑材料，且缺少警报和消防设备。初步报告显示，婚礼期间使用烟花导致火灾发生，大火造成大厅部分倒塌。目前事故原因正在进一步调查中。



### 养老护理人员可评职称

江苏省民政厅、省人社厅近日联合发布全国首个养老护理专业技术职称体系，符合条件的养老护理人员可申请评定初、中、高级职称。

### 边栏

## 乱吃零食 或抵消健康饮食益处



英国一项研究发现，不少注意正餐品质的人忽视零食影响，四分之一英国成年人因乱吃零食导致健康饮食带来的益处被抵消。

据英国《每日邮报》24日报道，伦敦大学国王学院研究人员调查854人的饮食习惯，得出上述结论。经统计，研究对象中95%吃零食，平均每天吃2.28次。人们最常吃的零食是饼干、蛋糕和起酥点心、谷物棒。

研究人员发现，与完全不吃零食或吃不健康零食的人相比，经常吃坚果和新鲜水果等优质零食的人更有可能拥有健康体重。与此同时，劣质零食，如深加工食品和含糖食品，会让人感到饥饿，并与较差的健康指标存在关联。

## 韩国一年级学生 约7.3%有“手机瘾”



韩国女性家庭部说，一项调查显示，韩国约7.3%的小学一年级学生非常依赖智能手机，甚至会因此与父母发生冲突。

据《朝鲜日报》26日报道，上述调查结果来自7月对韩国5291所小学的一年级学生的调查。其中，占调查人数约7.3%的16699名学生被归类为“过度依赖”智能手机。这些学生很难遵守家长和老师设定的手机使用限制，有的孩子在被禁止使用手机时容易暴怒，其体态和视力等也受到影响。

韩国女性家庭部每年都会选择部分年级开展类似调查，以了解学生们对智能设备的沉迷程度。鉴于如今手机成瘾者日趋低龄化，该部门首次对一年级小学生进行了调查。